

彭波,千千万万公路养护人中的一员,勤勤恳恳交通人的缩影,建设周总理家乡的能工巧匠。参加工作二十余年来,他走过10万余公里的养护里程,精心守护着319座干线公路桥梁的安全运营,全市700多公里畅安舒美的干线公路是他的“成绩单”。作为市公路事业发展中心养护管理科科长,他先后荣获全省交通运输行业青年建功标兵、全市交通建设工程质量工作先进个人、全市交通运输系统年度工作重大贡献嘉奖,以及市交通运输系统优秀党务工作者、优秀共产党员等荣誉。他参与的《厂拌热再生沥青混合料深入研究与推广应用》课题研究荣获2015年度淮安市科学技术进步三等奖,参与的《沥青路面高性能大掺量厂拌热再生关键技术与应用》课题研究荣获2016年度中国公路学会科学技术奖一等奖,参与的《基于物联网的城市道路桥梁状态感知与评价分析关键技术研究》课题研究荣获2018年度中国公路学会科学技术奖二等奖。

■通讯员 王晨晨 胡芷睿



向路而行 护航交通

——记全省交通运输行业青年建功标兵彭波



大道至美

回首二十多年的工作历程,彭波笑道:“干这一行是真心,还顺便体验了‘保姆’和‘医生’的职业!”

人们常说,公路养护人像“公路保姆”“桥梁医生”,路面病害全靠他们无死角、全方位的呵护。他们在一次次工地、一条条公路奔波,烈日下、雨雪中,衣衫湿透是常态。

夏季高温、汛期是公路路面病害的高发季,也是处治路面病害的黄金期。室外温度高达30多摄氏度,裸露的公路路面温度更是高达50摄氏度以上,雨季的暴雨降水也给公路养护工作带来了巨大的压力和挑战。

修剪中分带绿化植物、清理路面抛洒物、加快推进清灌缝工作进度、出动应急巡查车辆清理倒伏树木与路段积水……国省干线公路强对流天气应急处置工作一刻不能停歇。

范围广、强度大的冬季低温降雪天气期间,全市境内各类道路面临积雪结冰的安全风险,直接影响群众的安全出行。雪情就是命令,彭波作为养护部门负责人,谋划部署、安全防范、强化措施,以“雪”为令迅速投入除雪保畅工作,确保道路安全畅通,守护着每一条公路、每一座桥梁、每一处交通设施的安全,为群众出行保驾护航。

出外勤的日子不分周末与节假日,彭波几乎没有陪伴家人度过任何一个完整的假期,只要需要,他就会出现在现场。人们沉浸在欢乐的海洋中时,却总是彭波不得安心的时候,他奔波于一处处工地、一条条公路沿线,炎炎烈日下有他勘察工程的脚印,白雪纷飞的夜晚有他指挥除冰的身影,不论酷暑严寒向路而行、护航交通。

全市普通国省干线公路养护大中修与预防性养护工程的建设品质与管理水平保持全省领先。在2022年全省普通国省道日常养护质量检查中,我市首次实现保洁项目零扣分。但凡彭波走过的地方,留给群众的是一条条舒畅通安的美丽公路。

大道至精

参加工作二十多年来,从刚开始跟着专家学习,到后来自己成为专家,彭波始终精于钻研、精于思考、精

于态度、精于技艺。

技术攻关绝非易事。为给科学精细化公路养护提供强力支撑,彭波勇闯技术难关,坚持“全面及时养护、科学精细养护、绿色智慧养护、常态长效养护”的公路养护发展理念,进一步提升路面施工质量,在全市率先引进推广Superpave、SMA、橡胶沥青混凝土等技术;推进绿色低碳环保养护,引进并深化研究沥青路面厂拌热再生、基层面层全深层冷再生等技术,加大资源回收利用;有效提升干线公路养护工程品质,创新提出沿河高路堤沉降缓解技术,无损提升一级公路中分带防水技术、“智慧工地”管控平台等近10项“四新技术”成果。在全省率先初步建成的市级干线公路养护大中修工程智慧工地管控平台助力项目管理取得显著成效。“四新技术”的研究引进与推广使用,显著提高了全市干线公路养护工作的品质和科技含量,也为“苏式养护”品牌创建与公路养护现代化发展的淮安样板打好坚实的基础。

彭波深知桥梁工程安全的重要性。他对各类桥梁技术等级和实际运营状况全部了然于心,给每座重点桥梁设置“个人档案”,每年组织开展桥梁定期“体检”,始终及时发现、及时确认、及时处置危桥险桥,及时更新桥梁数据库,完备桥梁档案。

围绕公路现代化目标,彭波精准谋划养护管理智慧化、养护巡查电子化、养护作业机械化、养护工程品质化、公众服务智慧化等“五化”工程,带领养护管理科完成11个服务设施、16个养护工区的建设任务,成功创建5个省级公路驿站品牌,先后举办3次养护技能竞赛,选拔培养更多的公路技术人才,养护管理科被淮安市总工会授予“2021年淮安市工人先锋号”荣誉称号。

大道至简

彭波忘不了他刚参加工作时怀揣的那一份初心与使命。

工作繁琐、项目庞大、技术复杂,同时又作为全市普通国省干线公路养护大中修工程临时党支部书记,党建与业务“两手抓”的日常让人应接不暇。作为公路现代化多面手人才,彭波在工作方法上化繁为简,在心态上及时清零。

彭波将党建融入养护工程的各个环节,以党建为抓手,引导广大建设者强基础、守规矩、提质效、创品牌,实现党建与工程施工同频共振。他在工程一线联合参建各方组建以“不忘初心、逐梦有我”为主题的青年突击队、党员先锋队;在工程一线设立公路讲堂和工地党校,强化品牌意识、精品意识,带领全体参建人员急工程所急、想工程所想,高质量实施、高水平完成,实现“品质工程”建设目标。

彭波将荣誉功名抛于身后,丝毫不曾懈怠。轻装上阵的他干劲十足,和同事们在今年国庆节前提前实现全年全市普通国省干线公路养护大中修工程建设目标,完成投资1.51亿元,建成通车里程70.561公里,均创历史新高。面对组织信任和肩负的责任,他说:“荣誉是对过去的认可,更是对组织栽培的肯定,如今任重道远,又是新的起点!”他以一颗平常心对待赞誉,依旧无怨无悔地投入自己热爱的公路交通事业,始终当好一名养路人、护路人,在平凡的岗位上发光发热。

淮安电信传输维护工程师尹亚东：守护通信网络的“安全卫士”

■融媒体记者 孔雪
通讯员 张晓梅

当今社会,网络几乎成为和水、电一样重要的基础设施,如何保障网络安全已经成为新时代网络通信的课题。在淮安电信,就有这样一位“通信工匠”,他的工作就是确保通信网络的健康稳定,他就是淮安电信传输维护工程师尹亚东。

2019年7月,尹亚东入职淮安电信,从事传输维护工作,牵头部门传统网络安全工作。“我主要负责牵头和参与淮安传输干线和本地网络建设,传输干线光缆和本地网光缆割接、传输系统维护升级、节日流量监测等维护工作。”从初入行业的职场小白,到如今成为网络运维专家,尹亚东走过了一条潜心学习的成才路。在他看来,态度决定一切,不能用正确的态度对待工作,就不能在工作中尽职尽责。



尹亚东说,要把工作做好,最重要的是保持对工作积极、认真、负责的态度,踏实干好本职工作。工作以来,尹亚东先后完成集团组织的“网络安全

日”设备专业方面检查、年度网络安全大检查、年度消防安全大检查;完成全区重要设备双路由梳理和整治;完成年度全区设备专业隐患排查和整治管控;组织全区网络安全保障多专业联合应急演练。2021年和2022年,尹亚东分别挖掘和上报隐患92条、76条,今年以来已挖掘上报隐患52条;2021年和2022年,隐患处置完成率100%,且全部完成集约化闭环管控。

在每年一次的全区重要设备双路由排查工作中,尹亚东总是坚持梳理全区重要设备上联路由信息,并进行现场核对,确保资源和现场一致,然后将路由信息发送到接入维护中心,判断是否符合全链路双路由。与此同时,尹亚东积极配合完成集团组织的网络安全大检查。“网络安全大检查包括网络架构保护的重要环节双节点、重要设备双路由和通信设备用电安全、网络运行安全防护的用电油机安全、消防设备防护,以及机房安全视频监控和门禁设备

配置。”尹亚东解释道。此外,每年重要节日和活动前的应急预案更新工作中也少不了尹亚东的身影。据介绍,他参与组织了全区网络安全保障——全区多专业联合应急演练,有效提高了应急保障能力,加强了各专业协调,更好地保障了通信安全。

“深耕专业技能,打造精品网络”是尹亚东作为电信人所理解的工匠精神。他表示,将在技术上不断精进、攻坚克难,以客户感知为中心,不断提升网络服务供给能力,为维护网络与信息安全保障护航。



淮安区财政局推进政府采购领域信用体系建设

■通讯员 颜琰 周梦月

本报讯 近年来,淮安区财政局狠抓政府采购领域监管,建立健全守信激励、失信约束机制,扎实推进政府采购领域信用体系建设,进一步优化营商环境,助推经济社会高质量发展。

推行“信用+服务”,打造良好采购环境。该局把合规采购、守信践诺作为政府采购诚信建设核心内容,加强对政府采购环节依法监管,提供优质售后服务,不断加大政府采购领域信用建设宣传力度,规范政府采购主体行为。全面上线运行政府采购管理交易系统优化集中采购“不见面开评标”系统,提高采购效率,压缩交易时间,助推文明高效、守信践诺的社会信用体系建设。不断推进采购意向公开,要求各单位在采购活动开始前30日公开采购意向,方便供应商提前获取采购项目信息。截至目前,全区共发布采购意向公开信息100条,有力有效保障各类市场主体平等参与政府采购活动。实施“信用+承诺”,规范政府采购

购行为。该局深入贯彻《关于加强政府采购领域供应商诚信建设的通知》等文件精神,推行政府采购信用承诺制。该区各采购单位签订《采购人信用承诺书》,并自行上传至淮安市政府采购网进行公示;要求参加政府采购活动的供应商在递交的投标文件中做出书面信用承诺。不断健全政府采购领域守信激励机制,营造公平、公正、公开的政府采购环境。

落实“信用+监管”,强化评价结果运用。该局坚持信息公开、透明采购,着力推动采购目录及标准公开、采购流程公开、采购结果公开等政府采购全过程信息公开,逐步形成长效机制。对采购项目情况组织开展随机抽查,依法对政府采购活动中政府采购供应商、代理机构、评审专家等违法违规行为当事人给予相应行政处罚,列入不良行为记录名单,并在省、市政府采购网站上公示,发挥社会监督作用,促进政府采购领域相关主体依法诚信经营,为经济社会持续健康发展提供良好公平竞争市场环境。

近乡情非怯

■王宏伟

又是一季春草绿,又到一年清明时。带着对故人的思念又一次回到久别的故乡,参加家庭扫墓活动。行驶在回家路上,耳旁响起二哥的叮嘱:“这次活动,所有人必须在11点之前到达。”然而,我是第一个从家出发,却是最后一个到场的人。

首先看望在乡下居住的公公婆婆。他们在城里住了12年,思乡心切,非要搬回乡镇居住,说是落叶归根。好在拆迁安置房已经装修一新,孝顺孝顺,顺遂老人心愿,或许才是孝吧!

先生说:“妈妈念叨你做的软工肉圆好吃呢。”摸着放冰袋的肉圆,想象着婆婆迎接我们高兴的场景,近乡情非怯啊!

86岁高龄的婆婆耳不聋眼不花,高兴地跟我们讲述小镇的建设和老邻居的旧事新闻。看她那满足的样子,我们很欣慰。离开了二老,匆匆踏上第二站。

第二站是看望我的二表哥。年少时曾去过他家一次,后来再没去

过。其实,见二表哥的打算一直在心头,只是怕见二表哥,怕他埋怨我这么久不来看他,怕见到他的病容,怕见到他因病致贫的窘境。多年过去了,他还好吗?听说他得了咽喉重疾刚做过手术,身体还好吗?见面时会不会不认识我?他家老屋还在不在?一连串问号在头脑里盘旋。

先生的问话打断我的思绪:“怎么走?你有他的电话吗?”我摸起电话又放下了,暗自思忖,恐怕他再也不能像正常人那样互通电话了。

车刚停在大路边,路边小店的店主就热情招呼我们:“你们是去哪家的啊?”当我们说出要找的人时,那位女主人用手指着远方说:“晓得,就住在南边面向东的村庄,第二排两幢小楼人家就是啦!”指路人的热情,加快了我们的脚步。

二表哥见到我们很激动,边走边抹眼泪。坐在小楼前,拿来纸和笔,和我们叙他的近况。中途他好像突然想起什么似的,从屋里拿出一个大红绒布封面小本子给我看。虽然已经很陈旧了,但是上面的“中国人民解放军回乡转业建设军人证明书”

十几个大字依然清晰,上面盖有朱德总司令的“中国人民解放军总部之关防”鲜红长方形印章。二表哥告诉我们,这是姑父当年的转业证书,签发日期是1953年12月15日。转业证书被收发了70年,上面清楚记载着姑父70多年前参加抗美援朝战争烽火岁月里的往事:“立大功一次,二等功2次,参加战斗10多次……”时间不允许我们久留,我急中生智,赶紧拿出手机,“咔嚓、咔嚓”拍下原件,待回家整理后,再重温姑父那段红色故事。

中途,我提出拿点钱给他用,他怎么也不收,说现在不缺钱,生活上有当村干部时国家发的养老金,看场有农合保报销,还有土地流转金收入,更有儿女孝敬,够用了。还告诉我他的两个孙女先后考上了名牌大学,一个在北京,一个在重庆。说着说着,笑容便在他的脸上荡漾开来。

车子启动,二表哥却一直跟在车后。我挥手示意让他回去,他固执地跟着。在拐弯处我们按照导航软件显示的方向向左行驶,这时却看到他拼命用手挥着,指着向右的方向,让我们倒回去,向右行驶。原来,导航软件导的路不通。

车在奔,我在想:如果我不来,就不会知道家乡发生了翻天覆地的变化,就不知道二表哥早已经住上了楼房,早已经摆脱了贫困。

车在奔,我在想:如果我不来,就不会知道抗美援朝战争的烽火岁月,就不会知道抗美援朝战争惨烈的战斗场景里,曾经有我姑父的身影。

先生的一声“到家了”打断了我的思绪,家门前已经停了六七辆汽车,就等我们一起去扫墓。

站在墓前,没有寒食,没有轻烟,唯有一盆盆鲜花摆在墓前,还有两棵最为养眼的松树,像卫士一样守护在父母墓旁。这是当村党组织书记的堂弟倡导的文明祭扫场景,说是自家人要带头响应国家号召,以节俭方式寄托哀思,树立低碳环保新风尚。

二表哥的挥手,指路人的热情、农家乐的招待、十姊妹的合影,还有大包小包的土特产……都是来自故乡的温暖和感动啊!近乡情非怯,故乡情尤真。



淮安生态文旅区福地路办事处：“红色驿站”搭建“暖心之家”

■通讯员 仲小草
融媒体记者 孔雪

本报讯 切姜、放糖、熬制……近日,一大早,淮安生态文旅区福地路办事处森林公园社区的党员志愿者们就赶到党群服务中心熬姜茶,熬好后分发给社区的保安、保洁员、环卫工人、快递小哥等户外工作者。该办事处正在开展的“暖冬行动”,为户外工作者献上“冬日里的第一杯姜茶”。

连日来,该办事处组建党员志愿者服务队,依托社区党群服务中心、综合网格党支部、“小哥之家”等“红色驿站”,打造服务特殊群体和人民群众的红色矩阵,确保他们温暖过冬。除了“冬日里的第一杯姜茶”,该办事处还依托社区党群服务中心、“网格驿站”等红色阵地,常态化组织开展文艺活动、理论宣讲、扶老助幼等志愿服务活动,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建。同时,以群众需求为导向,为社区居民提供娱乐活动和休憩场所,打造便民服务暖心地带。

这两天天气寒冷,但该办事处绿

地社区的“小哥之家”却挺热闹。“喝点热水,避下风,我们上班期间这边的门都是开着的,蛮方便的。”外卖小哥黄跃说。市民赵斯保在绿地社区第一综合网格党支部党群服务站和老伙计下午茶,“这里的空调很给力,虽然外面天很冷,屋里却很暖和,而且离家也近,下楼就到了,对我们老年人来说非常方便。”

今年以来,福地路办事处认真践行“便民、利民、为民”服务宗旨,依托“红色驿站”,推动“暖冬行动”持续升温,让新时代文明实践“接地气”“冒热气”,做好为民服务的“最后一公里”。在吾悦商圈、住宅小区等人员密集场所及辖区重点区域,该办事处还开展了温暖安全过冬专项排查,慰问帮扶困难群众。该办事处将持续深化党建引领,强化基层阵地建设,拓展公共服务功能,建成、用好综合网格党支部驿站、“小哥之家”“残疾人之家”等服务新载体,提升基层治理温度,全力筑牢“聚民心、汇民智、强服务”的党群服务主阵地。